

# 沙尘暴·亲历

临时通知航班取消,想回杭却被困漫天黄沙,吴先生无奈:

## 没想到过了一个晚上,一切变了个样

本报记者 黄伟芬

眼瞅着窗外似乎自带了老电影滤镜般的天空,昨天,吴先生有些忐忑——傍晚飞杭州的航班不会被取消吧?

怕什么来什么,刚动了这个念头,昨天下午一点刚过,航空公司就发来了航班取消的短信。一个多小时之后,订票网站客服人员打电话确认是否接到航班取消的信息,并告知吴先生可以改签。

可是吴先生一查,发现不仅当天没有航班飞杭州,3月16日同样没有。

他被一场突如其来的沙尘暴困在了内蒙古鄂尔多斯市。

“大概因为天气原因连着两天航班都被取消了吧。”吴先生无奈之下做的第一个决定,换酒店。

昨天下午,钱报记者联系上他时,他说刚刚换好酒店。

“之前入住的酒店,窗户关不严,一个上午,缝隙里漏进来的沙尘已经落满了整个房间,但凡颜色稍微深一点的家具上,积起了一层沙土,手指一抹,一道道痕。加上这家酒店洗浴也不怎么样,我选择退房,要不然保洁人员打扫起来也怪麻烦的。”

按照计划,鄂尔多斯是吴先生这场内蒙之旅的最后一站,有一整个白天可以游览。

“昨天从呼和浩特来到鄂尔多斯的一路上蓝天白云,没想到过了一个晚上,一切变了个样。”吴先生说,他就这样亲历了一次北方沙尘暴。

吴先生有跑步的习惯,即便外出旅行也不落下。

昨天早上7点左右,吴先生出门,“那时候天有些发黄,不过没那么厉害,我以为是起风导致的。”半小时后他回到酒店吃早饭,刷手机的时候,看到北京起黄沙,心想不会是从这吹过去的吧?再一看窗外,这时候天空已经明显黄了很多。

由于住的酒店离鄂尔多斯博物馆很近,吃完早饭吴先生溜达了过去。

“周一博物馆休馆,跑了个空。”一个来回,短短的几百米距离,等吴先生回到房间,他的帽子、衣服、裤子全部变得脏兮兮的,“就是一层土在身上,那种比沙要细一点、黄色的土。”

吴先生是在北京读的大学,他说以前见过沙尘暴,不过没这么严重,“听当地人讲,虽然年年这时候都会有沙尘暴,今年好像特别大。”

下午两点半,透过玻璃窗,可以看到马路上停着的车辆,已经很明显覆上了一层沙土,而地上,则是一片黄沙。

“完全出不去了,能见度也就二三十米吧。”困在酒店的吴先生说。

# 沙尘暴·气象

## 今天白天 杭州降雨最强 雨水要持续到周六

沙尘暴可能南下影响安徽、江苏北部

本报讯 27.1℃!昨天,是杭州史上最热的3月15日,不过,昨晚的雨带来了降温。

杭州市气象台预计,本轮降雨的最强时段,是昨天后半夜到今天白天,有中到大阵雨或雷雨,西部县市局部暴雨。同时,今天还可能伴有短时强降雨和雷大风、强雷电等灾害性天气,请大家注意防范!

值得注意的是,气温自今天开始,明显降低。今天早晨前后,冷空气开始影响杭州。今天白天的最高气温在15~17℃,相比昨天最高的27.1℃,下降了10℃左右。

此外,雨雨雨还会持续!今天过后,一直到本周末,杭州都有降雨出现,但后面的雨水要温和许多,以间歇性阵雨为主。

中国气象局环境气象中心主任张碧辉分析,今天随着沙尘逐步南下,影响范围可能波及华中及长三角中北部地区,同时华北地区转为高压后部偏南风主导,有沙尘过程残留及回流风险,受此次沙尘暴影响,区域空气质量整体表现为以PM10为首要污染物的污染特征。17至18日,受东北向冷空气及下游降水过程影响,区域沙尘过程逐渐沉降清除。

沙尘会南下影响南方吗?据“中国天气”微博,由于本次沙尘浓度很高,可能还会南下影响到安徽、江苏北部。由于长江沿线目前正在经历一轮较强降水过程,可能会对沙尘天气起到一定沉降作用。

总结来看,今天在甘肃西部、内蒙古西部等地仍将有扬沙或浮尘天气,而河西南部、北京、天津、山东、江苏、安徽等地可能仍将有不同程度的浮尘出现,强度和昨天相比显著减弱。

总体来看,杭州本周多阴雨天气,能见度较低。

终止雨水,还要靠给力的冷空气。预计本周末,一股比暖湿气流实力更强的北方冷空气到场,将驱散连日的阴雨,随后雨过天晴,阳光回归。

本报记者 方力

# 沙尘暴·发布

中国气象局召开发布会称:

## 昨天的沙尘暴级别,近十年来最强

昨天,中国气象局就北方沙尘暴天气召开发布会。据悉,此次沙尘暴是近十年以来最强的一次沙尘暴天气过程。

中国气象局环境气象中心主任张碧辉介绍,从已经发生的沙尘天气上来看,这次沙尘天气影响范围非常大,包括沙尘暴、强沙尘暴,已经影响到了我国的西北及华北地区,从整个强度上来看,已经达到强沙尘暴天气过程的级别。

北京市气象台首席预报员张琳娜介绍,受蒙古气旋和冷空气大风的影响,前天夜间,内蒙古中西部至河北西北部一带出现大范围沙尘暴、扬沙和浮尘天气,能见度在1公里左右,局地不足300米。受上游沙尘输送影响,昨天早

晨北京市PM10浓度显著升高,北京市出现沙尘暴天气。

根据北京市生态环境监测中心监测数据,北京大部分地区能见度300至800米。

针对此次大风沙尘暴天气,北京市气象台分别于前日17时15分、17时20分发布大风蓝色和沙尘蓝色预警信号,并于今天早上7时25分升级发布沙尘暴黄色预警信号。

受较强冷空气影响,昨天白天北京有4、5级偏北风,阵风7、8级,沙尘暴天气持续到下午,傍晚逐渐减弱,夜间风力减小,能见度转好。

昨天18时,中央气象台也发布了沙尘暴蓝色预警。

据北京日报客户端



3月15日早7点的鄂尔多斯(图片由受访者提供)